

azóta gyarapított. A kollekciónak egy része ma a helytörténeti múzeumban látható.

– Korabeli fogorvosi széket, régi lázmérőket, különféle fogókat és csipeszeket, gyógyszeres dobozokat és üvegeket, kötszeres dobozokat, fecskendőket, varrófelszereléseket és számos, a helyi orvoslással és gyógyítással kapcsolatos dokumentumot őrzök. Ez utóbbi közt van 1905-ből származó himlőjárvány-jelentés, de 1927-ből származó, még kézzel írt recept is, amit annak idején nem váltottak ki. Ezt egy olyan betegről kaptam, akiről kiderült, hogy nagyon régi leleteit is megőrizte – mondta a gyűjtő. Ávéd János kollekciónak híre ment az orvosok között, ennek köszönheti, hogy a kiszombori *Majoros Ferenc* házi orvos hagyatékát a családja neki ajándékozta, ez ma a helytörténeti gyűjteményben

látható. Idős kollégája visszaemlékezéseiről hangfelvétel is készült, ennek másolatát szintén neki ajándékozták.

– Megőriztem édesapám bélyegzőjét, bélyegzőpárnáját is, talán ezek állnak a legközelebb a szívemhez. A négy éve végzett, a szegedi gyermekklinikán gyógyító unokaöcsém, Pásztor Pál kapta meg édesapám orvosi táskájából a régi lázmérőt.

Életrajzi lexikon

Ávéd János házi orvos összeállította a Mindszenti házi- és állatorvosokat, valamint gyógyszerészeket számba vevő, CD-ROM mellékletet tartalmazó könyvet. Ebben százhusz orvos és gyógyszerész neve, életrajza és fotója szerepel, akik a településhez kötődnek.

(*Délvilág napilap 2011.08.08.*)

Máté Gergely

Ávéd Jánosé Az év praxisa díj - megerősítésnek tartja az elismerést a Mindszenti házi orvos

Mindszent - 25 ezer szavazatot kapott a Mindszenti Ávéd János házi orvos, Az év praxisa a Kárpát-medencében díj idei nyertese. Az elismerést kedden vehette át, de állítja, a betegek visszajelzése nap mint nap könnyebbé teszi a munkáját.

– 35 év munkája áll az elismerés mögött – fogalmazott Ávéd János Mindszenti házi orvos, miután Budapesten átvette Az év praxisa a Kárpát-medencében díjat *Szentes Tamás* helyettes államtitkártól kedden. A házi orvos 90 ezer szavazatból 25 ezer 400-at kapott, a második helyezett,



csongrádi *Gali Ida* kevesebb mint ötszáz szavazattal maradt el.

– A házi orvoslás nemcsak egy hivatás, hanem egy életforma. Az orvos a nap minden percében készségesen áll a betegek rendelkezésére. Az ember próbál megfelelni a magas elvárásoknak. Édesapám tette magasra a mércét.

1947-től volt abban a praxisban, melyet én 1982-ben vettem át tőle. Azóta próbálom a gyógyító munkámat a legnagyobb alázattal végezni – mesélte a háziorvos.

– Édesapám 35 évvel ezelőtt azzal engedett útra, hogy soha ne felejtsem el, hogy a család aggódva bízta ránk betegét, és reménykedik a gyógyulásban, mi vagyunk a betegekért, és nem a betegek miattunk. Ezeket tartom szem előtt hivatásom gyakorlása során asszisztenciámmal együtt – fejtette ki a háziorvos. – Egy háziorvosnak nap mint nap megvannak az apró örömei, ezekből erőt merítve végzi a munkáját – mondta.

– Ez a díj egyben megerősítés is, hogy ezt kell tennem, tennünk. Egy háziorvos az év 365 napján és a nap 24 órájában is orvos, és akkor is, amikor egy kiló kenyérért áll

a sorban, és a betegekkel a sorban állás során az éppen aktuális problémáit is hajlandó megbeszélni – magyarázta Ávéd János.

– Az ünneplés már hamarabb elkezdődött. Már azt óriási dolognak tartom, hogy az első tízbe bejutottam, ez korábban derült ki – mondta a háziorvos, aki családjával és egy kisbusznyi m Mindszenti kísérel utazott a fővárosba.

Ávéd Jánost ajánló jó diagnosztának, nagy tudású, lelkiismeretes orvosnak nevezték. Megemlégtették azt is, hogy őrzik székely gyökereit, ápolja a hagyományokat. A gyógyítás mellett oktat az egyetemen, előadásokat tart a lakosságnak, gondolja az orvostörténeti emlékeket, összetartja a Mindszentről származó orvosokat, fogorvosokat, gyógyszerészeket.

(*Délmagyarország* 2017.09.06. 10:17)

Tóth András

Dr. Ávéd János: különleges és egyben felelősségteljes életforma a háziorvosi hivatás

Ritkaságszámba menő, izgalmas orvostörténeti gyűjteményt gondoz, büszkén mutatja veterán autóját Mindszent megbecsült háziorvosa, akinek az édesapja is ebben a városban dolgozott mint a családok orvosa. Különleges történet.

Az év praxisa a Kárpát-medencében pályázaton határon innen és határon túl 10-10 háziorvos került be a zsűri véleménye alapján abba a döntőbe, ahol bárki hozzásegíthette szavazataival saját háziorvosát és praxisát vagy a számára szimpatikus háziorvos és praxisát a győzelemhez.

Lelkesen és kitartóan összefogott Mindszent városa, így a kezdeti 4. helyezés után rövid időn belül dr. Ávéd János hol a második, hol pedig az első helyen állt a pályázatban, végül az ő praxisa került a dobogó legfelső fokára.

– Nézegettem a rendelő előtt várakozva a régi fényképeket a falon, de nem találkoztam az édesapja, dr. Ávéd László portréjával.

Azoknak a háziorvosoknak a fényképe került ki a falra, akik hosszabb időt töltöttek a városban. Most fog megjelenni a harmadik kiadása a mindszenti orvosok,